
AZ OKM KÖZOKTATÁSI SZAKTERÜLETÉNEK TÁJÉKOZTATÓJA AZ ISKOLAI 
TANKÖNYVRENDELÉS SZABÁLYAIRÓL

(Figyelem: a tájékoztató nem kötelező iránymutatás, csupán segítséget nyújt a joganyag 
megértéséhez.)

Az iskolai tankönyvrendelés teendőit a tankönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, 
valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről szóló 23/2004. (VIII. 27.) OM rendelet 
(továbbiakban tankönyvrendelet) előírásai szabályozzák. A tankönyvrendelet megtalálható a 
www.okm.gov.hu honlapon. (Az elérési útvonal: 0KM honlap, Jogszabályok.) Lényeges 
tudnivaló, hogy tankönyvként csak azt a könyvet, digitális tananyagot vagy más 
információhordozót lehet forgalomba hozni, megrendelni, amelyet már korábban tankönyvvé 
nyilvánítottak továbbá fel is vettek a hivatalos tankönyvjegyzékbe.

A tankönyvrendelést az iskolák az Oktatási Hivatal által felügyelt elektronikus rendszeren 
keresztül bonyolítják. Mivel az iskoláknak teljes körűen alkalmazni kell ezt az előírást, a 
tankönyvrendelet vonatkozó részét szó szerint idézzük: 
„22. § (9) Az iskola minden év február 28-áig elkészíti a tankönyvrendelését, és megküldi azt 
a Hivatal által felügyelt elektronikus rendszeren keresztül a kiadóknak és a közoktatás 
információs rendszerének. A kiadó a Hivatal által felügyelt elektronikus rendszerből 
megkapott megrendeléseket harminc napon belül elfogadja, majd az elfogadást az iskolának a 
Hivatal által felügyelt elektronikus rendszeren keresztül visszaigazolja. Az iskola a kiadó 
visszaigazolását öt napon belül elfogadja, ezzel a megrendelése véglegessé válik. Amennyiben 
a kiadó az iskola megrendelését nem tudja elfogadni, kezdeményeznie kell - a visszaigazolásra 
rendelkezésére álló határidőn belül - a Hivatal által felügyelt elektronikus rendszeren 
keresztül annak módosítását vagy visszavonását. Az iskola pótrendeléseket szeptember 5-éig 
küldhet a kiadóknak. A kiadó a Hivatal által felügyelt elektronikus rendszerből megkapott 
pótrendeléseket tíz napon belül elfogadja, majd az elfogadást az iskolának a Hivatal által 
felfigyelt elektronikus rendszeren keresztül visszaigazolja. Az iskola a kiadó visszaigazolását 
öt napon belül elfogadja, s ezzel a pótrendelése véglegessé válik. Amennyiben a kiadó az 
iskola pótrendelését nem tudja elfogadni, kezdeményeznie kell - a visszaigazolásra 
rendelkezésére álló határidőn belül - a Hivatal által felügyelt elektronikus rendszeren 
keresztül annak módosítását vagy visszavonását. A tankönyvrendelésnél az iskolába belépő új 
osztályok tanulóinak várható, becsült létszámát is figyelembe kell venni. A tankönyvrendelést 
oly módon kell elkészíteni, hogy - a tankönyvtámogatás, a tankönyvkölcsönzés, a tankönyv 
napközis, illetve tanulószobai elhelyezése - az iskola minden tanulója részére biztosítsa a 
tankönyvhöz való hozzájutás lehetőségét.”

A megrendelés elektronikus visszaigazolását követően kell a tankönyvpiac rendjéről szóló 
2001. évi XXXVII. törvény 8/A-8/B. §-ának megfelelően a feleknek írásban tankönyvellátási
szerződést kötni, melyben a szállítás egyéb feltételeiről is megállapodnak. A megállapodás 
nem teljesítésével összefüggő kérdéseket is itt kell rendezni. 
A hivatalos tankönyvjegyzéket az Oktatási Hivatal a minisztérium honlapján teszi közzé, azt 
folyamatosan frissíti. (Az elérési útvonal: 0KM honlap, Gyorselérés, Közoktatási 
tankönyvjegyzék 2010/2011.) A tankönyvrendelet kötelezi a kiadót, hogy jól látható módon 
tüntesse fel a tankönyvön a tankönyvvé nyilvánítás tényét, így a szülők és a diákok is 
könnyedén megbizonyosodhatnak arról, hogy valóban tankönyvet vásárolnak-e. 
Változatlan maradt az ingyenes tankönyvellátásra jogosultak köre, és ahhoz, a költségvetési 
törvény által biztosított támogatási összegek mértéke is. Az iskolafenntartók a tanulók 



ingyenes tankönyvellátására jogosultak után 10,000.- forintot, a tanulók tankönyvellátásához 
általános hozzájárulásként tanulónként 1.000. - forintot igényelhetnek. 

A normatív kedvezményre való jogosultság igazolásához a következő okiratok bemutatása 
szükséges a tankönyvrendelet alapján:

a) a családi pótlék folyósításáról szóló igazolás;
   b) ha a családi pótlékra való jogosultság a legmagasabb életkor elérése miatt megszűnt
  ba) tartósan beteg tanuló esetén szakorvosi igazolás vagy a magasabb összegű családi pótlék 
folyósításáról szóló igazolás;

c) a sajátos nevelési igényű tanuló esetén a szakértői és rehabilitációs bizottság 
szakvéleménye;

d) rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény esetén az erről szóló határozat.
A családi pótlék folyósításáról szóló igazolásként el kell fogadni a bérjegyzéket, a 
pénzintézeti számlakivonatot, a postai igazolószelvényt.

A tankönyvrendelet 24. § (3) bekezdése kimondja, 
„ha a két tanítási nyelvű oktatásban a tankönyvellátás nem megoldott, a tankönyvellátást az 
oktatás nyelvének megfelelő, külföldről behozott tankönyvvel is biztosítani lehet. Ebben az 
esetben a tankönyvvé nyilvánítási eljárásra vonatkozó rendelkezéseket az alábbi eltéréssel 
kell alkalmazni. A tankönyvvé nyilvánítást és a jegyzékre történő felvételt az iskola is kérheti. 
A kérelemben nyilatkozni kell arról, hogy az adott könyvet külföldön tankönyvként használják. 
A könyvet az Oktatási Hivatal egy szakértővel megvizsgáltatja abból a szempontból, hogy az 
az általános etikai követelményeknek megfelel-e. Az iskola kérelme esetén a tankönyvvé 
nyilvánítási eljárás díjmentes.” 

A nemzeti és etnikai kisebbségi iskolai nevelésben és oktatásban résztvevő tanulók a 
tankönyveinek beszerzését az elmúlt három évben kialakított módon, a költségvetési törvény 
felhatalmazása alapján kiadott miniszteri rendeletben meghatározottak szerint lehet 
biztosítani. A nemzetiségi feladatokhoz igényelhető támogatásokról szóló OKM rendelet 
várhatóan 2010. február 15-ig jelenik meg a miniszteri tájékoztatóval együtt, mely tartalmazza 
a megrendelhető tankönyvek, munkafüzetek, munkatankönyvek jegyzékét és árát is. A 
tankönyvek teljes beszerzési ára visszaigényelhető, azokat tartós tankönyvként kell használni, 
könyvtári állományba kell venni, beszerzésükhöz három évig újabb támogatás nem 
igényelhető. A munkatankönyveket és munkafüzeteket előállítási áron kell beszerezni. Ezeket 
a tanulók kedvezményes áron megvásárolják, majd a kettő különbözete a pályázat keretében 
ugyancsak visszaigényelhető. A tankönyvrendelet igazodik ehhez a támogatási rendszerhez. A 
munkatankönyveket engedélyük lejártát követően szét kell választani tankönyvvé és 
munkafüzetté, hogy a fenti rendszerbe beilleszthetők legyenek. 

A Magyar Köztársaság 2010. évi költségvetéséről szóló 2009. évi CXXX. törvény  
felhatalmazása alapján, a sajátos nevelési igényű tanulók ingyenes tankönyvellátásához 
igényelhető támogatásokról is rendelkező, az egyes sajátos közoktatási feladatok támogatása 
igénylésének, döntési rendszerének, folyósításának, elszámolásának és ellenőrzésének 
részletes szabályairól szóló OKM rendelet várhatóan 2010. március 15-ig jelenik meg.
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